

Сыщики 10-го отдела МУРа задержали группу квартирных воров из Грузии, промышлявших в Центральном округе столицы.

## НЕДОЛГИЕ ГАСТРОЛИ

О краже на Новолесной улице в милицию сообщил человек, которого владелец квартиры попросил приглядывать за жильем. Сам хозяин - сотрудник одной из крупных столичных фирм, находился в этот момент в командировке за границей.

О том, что в доме побывали незваные гости, можно было догадаться сразу. Металлическая дверь в квартире на пятом этаже была цела, но пострадал замковый моноблок на два ключа. Верхний замок был открыт отмычкой, а нижний воры просто сломали - выбили стальную личинку.

Квартира не была оборудована охранной сигнализацией, поэтому взломщики не торопились. Все вещи свалили на полу в одной из комнат и отобрали самое ценное. В кладовке воры расправились с двумя металлическими сейфами, вмонтированными в стену. Меньший несгораемый шкаф они взломали - дверца валялась среди вещей. Большой сейф, размером 120х30 сантиметров, они вскрыли подбором ключей.

Из квартиры исчезло \$3700, наручные часы «Полет» фирмы «Русский хронограф», подаренные хозяину Президентом России, а также часы «Rolex» в корпусе из золота, кубок завода «Златоуст» из того же металла, плазменный телевизор «Panasonic», несколько мобильных телефонов и четыре кожаные куртки, в том числе одна из крокодиловой кожи.

Приятель хозяина квартиры рассказал, что еще два дня назад он был в доме и не обнаружил ничего подозрительного. Не заметила ничего и домработница, убиравшаяся накануне. Судя по всему, взломщики посетили квартиру в последнюю ночь...

- Нам удалось выяснить подробности, - рассказал сотрудник МУРа Дмитрий Спиридонов. - Ночью соседка слышала подозрительный шум в квартире. Но вызвать милицию не стала. Мало ли чем были вызваны громкие звуки? Но нам удалось обнаружить в квартире отпечатки пальцев. Позже они помогли выйти на след взломщиков.

Во все отделения милиции направили сводки-ориентировки с описанием обстоятельств преступления. Похищенные вещи, имеющие идентификационные признаки, сыщики поставили на постоянный учет в Зональном информационном центре ГУВД Москвы. Если бы вещи «всплыли» по какому-нибудь делу, оперативники сразу же получили бы информацию.

Сотрудники МУРа установили, что подъезд дома на Новолесной оборудован камерой наружного видеонаблюдения. Удалось выяснить, в какое именно время визитеры побывали в чужой квартире. Сыщики убедились, что взломщиков было четверо, все они по внешнему виду кавказцы, примерно одного возраста - 25-30 лет, среднего роста, без особых примет. Таких лю-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

дей в городе тысячи. Впрочем, видеозапись оказалась низкого качества и большей информации оперативникам не дала.

- В столице ежедневно случаются десятки подобных историй, - говорит Дмитрий Спиридонов. - И далеко не всегда удается установить виновных. Однако на этот раз нам улыбнулась удача. Мы сумели установить тех, кто был причастен к краже со взломом на Новолесной улице. Раскрывать профессиональных тайн не стану. Скажу лишь, что задержание воровской шайки проводили начальник отделения МУРа Роман Зотов и его коллеги Сергей Ерохин и Олег Войсков.

Воры успели «посетить» еще несколько квартир. И из каждой выносили все наиболее ценное. В том же доме на Новолесной они взломали замок в соседнем подъезде. Добыча оказалась более скромной: норковая шуба, видеокамера, ювелирные изделия и \$1500. В другом месте взломщики довольствовались лишь небольшой суммой денег и носильными вещами.

Мамука Б., Кахабер Г. и Георгий У. приехали в столицу из Грузии, нигде не работали, проживали без регистрации. Квартирными кражами «гости» занимались профессионально, имели соответствующую подготовку и инстру-

мент. А один из задержанных проходил по милицейским учетам как вор в законе.

Квартиры взломщики подбирали сами. Предпочитали центральную часть города с его старой хаотичной застройкой. Там больше путей отхода: проходных дворов, темных проулков, глухих подъездов. Они внимательно смотрели на окна, обращали внимание на пластиковые рамы, кондиционеры в квартирах, спутниковые антенны. Практически во всех пострадавших квартирах входные двери были одного типа: металл с декоративной облицовкой под дерево. И замки тоже одинаковые - двойные, со сложными механизмами и тройными ригелями. От профессионалов не спасала никакая механика. То, что не открывалось отмычкой, они выламывали силой...

Сейчас трое из группы находятся в следственном изоляторе. Для них похождения по чужим квартирам временно кончились. Но на свободе остались поделники, за которыми продолжают охотиться сыщики МУРа. Адреса дружков пойманных домушники не сдают. Но вряд ли это поможет им избежать наказания. По самым скромным подсчетам, ворам вменяется около десятка краж, каждая из которых по сумме ущерба тянет на весьма внушительный срок...

## КРИМИНАЛ

### КОНЬЯЧНЫЕ РЕКИ, СПИРТОВЫЕ БЕРЕГА

Сотрудники столичного Управления по борьбе с экономическими преступлениями и сыщики ГУВД Московской области провели операцию по разгрому подпольного коньячного завода. Цех бутлегеров находился в подмосковном поселке Хрипань в Раменском районе, откуда «элитный» напиток доставлялся в магазины и на рынки Московского региона.

Производство было поставлено с купеческим размахом. Оперативники изыали несколько двухсотлитровых бочек, пять тысяч фальсифицированного коньяка с характерным запахом ванили, около 2000 пустых бутылок и столько же литров разведенного спирта. Мошенники предусматривали даже мелочи. Милиция изыала фальшивые акцизные марки, пробки и термоусадочные колпачки. Единственное, что соответствовало действительности - производителями коньяка были уроженцы Армении. Все восемь человек задержаны, им предъявлены обвинения в незаконной предпринимательской деятельности и по другим статьям Уголовного кодекса РФ.

### ЛЕТО, ХОЧЕТСЯ ПЛАВАТЬ...

Сыщики Московского уголовного розыска задержали воров-оригиналов. Из магазина «Леон спорт» на Сушиковском Валу белым днем они выкрали... лодочный мотор «Ямаха». Жулики оказались нигде не работающими жителями подмосковных Мытищ. Как объяснили задержанные свое поведение? «Поплавать захотелось», - ответил один из них, тридцатилетний Александр П.

### ЭТОТ ОПАСНЫЙ ТАМБУР

С началом дачного сезона участились грабежи в электричках. Сотрудники милиции задержали в районе Комсомольской площади двух молодых людей, которые поставили на поток кражи мобильных телефонов у пассажиров пригородных поездов.

Как рассказал сотрудник МУРа Михаил Коломийцев, грабители выбирали молодых людей и, когда те выходили в тамбур покурить, отбирали у них мобильные телефоны. Задержанные не использовали оружие, они угрожали словами, и этого было достаточно. Интересно, что за пределы Москвы грабители не выезжали. Они совершали преступления в пригородах столицы.

### ЦВЕТЫ ДЛЯ ЛЮБИМОЙ

Сотрудники экологической милиции задержали молодого человека, укравшего с клумбы на Профсоюзной улице около 100 тюльпанов. Как пояснил задержанный, цветы он хотел подарить любимой девушке. А денег на покупку у него не хватало. Вот он и решил «пощипать» городскую клумбу. Теперь у вора будет время, чтобы осмыслить свое поведение. Ему предъявлено обвинение в краже. Впереди суд и приговор.

### ВЗЯТ НА «СИГНАЛЕ»

Сыщики ОВД «Марьино» и сотрудники вневедомственной охраны задержали 25-летнего москвича, систематически занимавшегося грабежами. По ночам он отправлялся к метро и нападал на прохожих. На след злодея вышли благодаря одной из его жертв. Она увидела в палатке отнятый у нее мобильный телефон. С торговцами крадным «по душам» поговорили сыщики местного ОВД. А позже удалось задержать и «героя» ночных походов. Им оказался нигде не работающий Дмитрий С.

### ПОМОГЛИ СОСЕДИ

Благодаря бдительным соседям удалось задержать группу квартирных воров, промышлявших в Северном округе Москвы. Увидев подозрительных людей, вышедших из подъезда дома с объемистыми баулами, жители позвонили в дежурную часть местной вневедомственной охраны. Через несколько минут патрульный экипаж был на месте происшествия, подозрительные люди были остановлены для проверки документов. Оказалось, что они нанесли «визит» в чужую квартиру и вытащили денег и ценностей на несколько тысяч рублей. Все трое - гости столицы. Старшему, прибывшему из Брянской области, уже минуло пятьдесят лет. Его младшим поделникам чуть больше тридцати. Бригаду воров-домушников они сформировали не случайно - один из задержанных уже имел проблемы с законом.

## ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ НЕ БУДЕТ



Прошло почти четыре месяца после подписания президентского указа о реформировании исполнительной власти. Но Министерство юстиции России все еще находится «за штатом». Почему затянулась реформа и на что она направлена, рассказывает заместитель начальника Главного управления Министерства юстиции РФ по городу Москве Юрий СЕМИН.

Изменение деятельности ведомств, работа которых регламентирована законом, возможно только после внесения соответствующих поправок в законодательство, - говорит Юрий Юрьевич. - На сегодня такие поправки направлены в Госдуму, в ближайшее время будут приняты, и тогда уже мы перейдем к самому реформированию.

### В чем суть реформы, с чем она связана?

- Сейчас министерство занимается и формированием политики в области юстиции, и тем, что проводит эту политику в жизнь через свои подчиненные органы на местах. В будущем эти процессы будут разделены.

Законотворческие функции останутся за министерством. Но реализацией решений будут заниматься федеральные службы. Две из них уже вполне сформировались. Это служба исполнения наказаний и служба судебных приставов. Они входили в состав Минюста, но были достаточно самостоятельны. А вот регистрационная служба фактически будет создаваться заново. Она примет на себя ряд функций, которые раньше выполняло министерство.

Если сейчас мы имеем строгую вертикаль, то после завершения реформы появится общая точка соприкосновения в лице Минюста, который будет создавать правила для работы федеральных служб. Они будут самостоятельно принимать решения, вести кадровую политику. Феде-

ральная регистрационная служба, например, займется регистрацией и контролем общественных объединений, адвокатуры, нотариата, регистрацией прав на недвижимое имущество...

### Означает ли это, что придется заниматься перерегистрацией всех этих актов?

- Прежде всего нужно изменить несколько десятков законов: об адвокатуре и адвокатской деятельности, общественных объединениях, нотариате, регистрации недвижимости... Коррективы незначительные, но необходимые для правового обеспечения деятельности службы регистрации. Что касается перерегистрации, то она не нужна. Никакого нового оформления документов не понадобится.

Главное новшество коснется регистрации недвижимости и сделок. До сегодняшнего дня их регистрация находилась в компетенции органов, образованных субъектами Федерации. Московским правительством, в частности, учрежден специальный орган - Мосрегистрация. Теперь регистрацию будут осуществлять органы федеральной регистрационной службы.

### Когда завершится реформа?

- В ближайшие два месяца вся необходимая правовая база для этого будет подготовлена. Потом начнется реструктуризация ведомств. Сейчас можно с уверенностью сказать, что численный состав министерства уменьшится, само ведомство станет более динамичным и управляемым.

Арбитражный суд Москвы вынес беспрецедентное решение, которое стало кульминацией борьбы столичных властей с нарушениями закона в области авторских прав на интеллектуальную собственность. Пираты, торгующие контрафактными аудио- и видеокассетами, программным обеспечением, DVD и компьютерными играми, получили сокрушительный удар.

## ТРЕПЕЩИТЕ, ПИРАТЫ!

Борьба с контрафактом ведется в Москве давно. И, увы, с переменным успехом. Известно, что на пиратском рынке электронных носителей крутятся миллионы долларов. И лоббирование интересов тех или иных группировок, связанных с торговлей чужой интеллектуальной собственностью, можно отследить на самом высоком уровне, вплоть до трибун Госдумы.

Последний демарш пиратов был предпринят после выхода постановления правительства Москвы «О мерах противодействия распространению контрафактной аудио-, видеопродукции и компьютерных информационных носителей» и постановлении «Об условиях присвоения идентификационных знаков на аудио-, видеопродукцию, компьютерные информационные носители в городе Москве».

По существу оба постановления нанесли сокрушительный удар по экономике пиратов, которые в открытую ведут торговлю с лотков поддельными

или неучтенными электронными носителями. Пиратское лобби смирилось с таким поворотом дел не могло. В результате появился иск со стороны территориального управления Министерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства. Московское правительство обвинялось в ограничении конкуренции на товарных рынках, препятствовании предпринимательской деятельности и других грехах.

Дело рассматривалось в Арбитражном суде города Москвы. Иск территориального Управления МАП РФ был отклонен полностью. Постановление правительства Москвы признано правомерным и законным.

Лоточная торговля давно уже стала одной из форм преступной деятельности, - говорит генеральный директор ГУП «Информзащита» правительства Москвы Михаил Чулов. - Извините за сравнение, но так же, как и на заборе никто ничего приличного не пишет, так и на лотках никогда ничего ле-

гального не продавали. И борьба с такого рода предпринимательством не просто борьба с криминалом. Это еще и попытка сделать наш рынок цивилизованным, стремление жить по общепринятым мировым стандартам. Между прочим, правительство Москвы не предложило ничего чрезвычайного. Всего лишь маркировку продукции официальной маркой и выведение торговли зрелищной стороной от школьных учебных и детских учреждений. Кстати, все это нисколько не противоречило федеральному закону, который по существу дублировался на уровне столицы.

Победа одержана, - продолжает Михаил Владимирович, - но мы не обольщаемся. Пиратский бизнес - это огромные деньги, и этим иском дело не ограничится. И все же постепенно ситуация меняется. И не только на рынках. Хочется верить, что и в умах потребителей понятие «интеллектуальная собственность» из абстрактной шимеры постепенно превращается в правовую норму.